Вариант – 1.


1. В каких единицах измеряется внутренняя энергия тела?
А. Дж; Б. Дж/с; В. Дж/кг∙с; Г. Вт.

2. При испарении жидкость охлаждается. Это обусловлено тем, что …
А. … жидкость покидают самые легкие частицы.
Б. … масса жидкости уменьшается.
В. … жидкость покидают частицы с наибольшей кинетической энергией.
Г. … жидкость покидают самые медленные частицы.

3. Твердым или жидким будет свинец при температуре 300оС? Цинк при 450оС? Алюминий при 650оС?


4. Какое количество теплоты надо затратить, чтобы нагреть чугунную сковороду массой 300 г от 20оС до 270оС?


5. Насколько возрастает внутренняя энергия 2 кг олова, взятого при 12оС, если его расплавить? Постройте график этого процесса.


6. *   На  сколько  изменится  температура  воды  массой  20  кг,  если  ей  передать  всю  энергию,   выделяющуюся  при  сгорании  бензина  массой  20  кг?




Вариант – 2.

1. По какой из формул определяется количество теплоты затраченной на плавление вещества?
А. Q = mc∆t; Б. Q = mq; В. Q = mλ; Г. Q = mL.

2. Внутренняя энергия – это …
А. … энергия, которая определяется взаимным расположением взаимодействующих тел или частей одного и того же тела.
Б. … энергия движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело.
В. … энергия, которой обладает тело вследствие своего движения.
Г. … Правильный ответ не приведен.


3. В каком состоянии находится воздух при температуре -259оС? Ртуть при температуре 400оС? Нафталин при температуре 100оС?

4. Определите энергию, необходимую для превращения в пар 1 кг эфира при температуре 35оС.


5. Какое количество теплоты передаст окружающим телам кирпичная печь массой 1,5т при охлаждении от 300С до 200С?


6. *   На сколько градусов можно нагреть 10 кг воды при сжигании 0,5 кг древесного угля.


Вариант – 3.


1. В каких единицах измеряют количество теплоты?
А. Дж; Б. Дж/с; В. Дж/кг; Г. Дж/(кг∙0с).

2. Внутреннюю энергию можно изменить …
А. … только совершением работы.
Б. … только теплопередачей.
В. … совершением работы и теплопередачей.
Г. Внутреннюю энергию изменить нельзя.


3. В каком состоянии находится кислород при температуре –215оС ? Ртуть при температуре –40оС? Олово при температуре 230оС?

4. На сколько  градусов  нагреется  цинковая  деталь массой 40 г,   если ей сообщить 760 Дж энергии?
5. Масса серебра 10 г. Сколько энергии выделится при его кристаллизации и охлаждении до 60оС, если серебро взято при температуре плавления?


6*.  Сколько торфа нужно сжечь для нагрева 3 кг воды от 20оС до кипения?


Вариант – 4.

1. По какой из формул определяется количество теплоты на парообразование вещества?
А. Q = mc∆t; Б. Q = mq; В. Q = mλ; Г. Q = mL.

2. В тепловых двигателях …
А. … механическая энергия полностью превращается во внутреннюю энергию.
Б. … внутренняя энергия топлива полностью превращается в механическую энергию.
В. … внутренняя энергия топлива частично превращается в механическую энергию.
Г. … внутренняя энергия топлива частично превращается во внутреннюю энергию.

3. В каком состоянии находится азот при температуре –200оС? Железо при температуре 159оС? Спирт при температуре –40оС?

4. Сколько энергии потребуется для плавления куска свинца массой 500 г, взятого при температуре 327оС.



5. Сколько теплоты потребуется, чтобы расплавить 6 кг льда, находящегося при температуре –10оС?


6. * Сколько нужно сжечь каменного угля, чтобы нагреть 100 кг стали от 100 до 200 градусов Цельсия? 


Вариант – 5.

1. . Какие виды теплопередачи преимущественно имеют место при нагревании воды в электрическом чайнике?

1) теплопроводность и конвекция                 2) только теплопроводность

3) только конвекция                                         4) излучение и теплопроводность

2. По какой из формул определяется количество теплоты, выделившейся при сгорании топлива?
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3. На одинаковых горелках нагревается вода, медь и железо равной массы. Укажите, какой график построен для воды, какой для меди и какой – для железа.


[image: image5]
4. Для плавления 2 кг меди, взятой при температуре плавления, потребовалось 420 кДж теплоты. Определите удельную теплоту плавления меди.

5. Масса серебра 10 г. Сколько энергии выделится при его кристаллизации и охлаждении до 60оС, если серебро взято при температуре плавления?

6*. Определите к.п.д. двигателя трактора, которому для выполнения работы 2,8∙106 Дж потребовалось 1,5 кг керосина.

Вариант – 6.

1. Пластмассовый и металлический шарики разной массы, лежащие рядом на столе в комнате, на ощупь кажутся нагретыми до разной температуры. Причиной этого является то, что

1) шарики обладают разной массой

2) металл и пластмасса обладают разной удельной теплоёмкостью

3) теплопроводность металла лучше (больше), чем пластмассы

4) теплопроводность пластмассы лучше (больше), чем металла

2. По какой из формул определяется количество теплоты, выделившееся при конденсации пара?
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3. Три тела равной массы с удельными теплоемкостями 400, 800 и 1200 Дж/кг∙оС нагрелись под действием одного нагревателя на одинаковое число градусов. Какое из тел нагрелось медленнее?

4. На нагревание железной детали от 20оС до 220оС затрачено 92 кДж теплоты. Определите массу детали.

5. Сколько энергии необходимо для плавления куска свинца массой 500 г, взятого при температуре 27оС?

6*. Определите к.п.д. печи, работающей на каменном угле, если угля сжигается 300 кг, а  чугуна расплавляется 1,5 т при температуре плавления.

Вариант – 7.

1. Алюминиевую и пластмассовую (светлую) кружки одинаковой формы и вместимости одновременно заполнили горячим чаем одинаковой температуры. Температура станет равной комнатной

1) одновременно в той и другой кружке                 2) быстрее в пластмассовой кружке

3) быстрее в алюминиевой кружке         4) зависит от температуры воздуха в комнате

2. По какой из формул определяется количество теплоты, необходимое для нагревания вещества?
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3. Зимой на улице металл на ощупь холоднее дерева. Какими будут казаться на ощупь металл и дерево в тридцатиградусную жару? Почему?

4. Какое количество теплоты необходимо для превращения в пар 2 кг воды, имеющей температуру 100оС?

5. Сколько энергии израсходовано на нагревание воды массой 750 г от 20оС до кипения и последующее образование пара массой 250 г?

6*. На спиртовке нагрели 224 г воды от 15оС до 75оС и при этом сожгли 5 г спирта. Определите к.п.д. спиртовки.

Вариант – 8.

1. Вывод о том, что скорость испарения зависит от её температуры можно сделать на основе следующего наблюдения:

1) бельё, вывешенное на ветру, сохнет быстрее, чем такое же, но вывешенное в то же время суток в защищенном от ветра месте.

2) вода, налитая в блюдце, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в стакан.

3) вода, налитая в стакан, стоящий на столе, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такой же стакан, но поставленный в холодильник. 

4) Эфир, налитый в блюдце, поставленное в холодильник, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такое же блюдце, но оставленная на столе.

2. По какой из формул определяется количество теплоты, необходимого для плавления вещества?
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3. На рисунке даны графики нагревания и кипения жидкостей одинаковой массы: воды, спирта и эфира. Определите, какой график построен для воды, какой для спирта и какой – для эфира.
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4. При нагревании 2 кг бронзы на 20оС затрачено 7600Дж теплоты. Рассчитайте удельную теплоемкость бронзы?

5. Сколько энергии необходимо для плавления железного металлолома массой 4 т, если начальная температура железа 39оС?

6*.     Какое количество теплоты необходимо для нагревания 3 л воды в алюминиевой кастрюле массой 300 г от 20 до 100 градусов Цельсия?
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